

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطِيَنَّكَ بَابًا مَّا مَعَهُ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

لفظ

ایڈیٹر علامہ بی

دارالافتاء
قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY

ALFAZLOQADIAN.

تفصیل قادیان

جگلد ۲۱ | یکم ربیع الثانی ۱۳۵۸ھ | یوم یکشنبہ | مطابق ۲۱ مئی ۱۹۳۹ء | نمبر ۱۱۶

بائبل کی مذہبی تعلیم سے عیسائیوں کی بنیاری

میں بالخصوص ایسے دلائل و براہین سے آگاہ فرمایا گیا۔ جن کے مقابلہ میں عیسائیت کا ٹھہرنا قطعی طور پر ناممکن ہو گیا۔ تثلیث کفارہ الوہیت مسیح اور اسی قسم کے دوسرے مسائل جو عیسائیت کے مایہ ناز تھے ان کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایسی تردید کی۔ اور ان کے خلاف اس قدر عقلی اور نقلی شواہد جمع کر دیئے۔ کہ مسلمان تو الگ رہے عیسائی بھی اپنے عقائد سے متنفر ہوئے لگ گئے۔ اور انہیں محسوس ہوا۔ کہ جس تبلیغی تعلیم کو وہ قابل عمل قرار دیتے تھے۔ حقیقتاً وہ قابل عمل نہیں۔ اور یہ کہ دنیا اس پر عمل کر کے کبھی ترقی حاصل نہیں کر سکتی۔

عیسائی دنیا پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ یہ اتہام حجت ایسے زبردست طریق سے ہوئی۔ کہ مذہبی میدان میں اس کے قدم لڑا کھڑا گئے۔ اور پھر خدا تعالیٰ نے ان میں ایسا رُوحِ جلالی دکھائی۔ کہ پرانی اور نئی نسلیں دونوں عیسائیت سے بنیاد ہو گئیں۔ چنانچہ وہ لوگ جو اندرونی حالات سے واقف ہیں۔ خوب جانتے ہیں۔ کہ عیسائیوں کو اب مذہب سے کوئی دل چسپی نہیں رہی۔

تبھی خدا نے ان کو اپنے داہنے ہاتھ آسمان پر بٹھالیا۔ سادہ لوح مسلمان ان باتوں کو سنتے۔ اور چونکہ وہ ان کی تردید کے لئے دلائل و براہین اپنے پاس نہیں رکھتے تھے۔ اس لئے وہ متاثر ہوتے۔ اور آہستہ آہستہ اسلام سے انحراف اختیار کر کے علی الاعلان عیسائیت اختیار کر لیتے۔

غرض کچھ مسلمانوں کے اپنے عقائد کی نادرستی کی وجہ سے اور کچھ اس وجہ سے کہ روحانیت اور قرآنی علوم مسلمانوں میں سے جاتے رہے تھے۔ عیسائیت جو دنیا کے کثیر حصہ پر غالب آچکی تھی۔ اور عیسائی پادری یہ دعوے کرنے لگ گئے تھے۔ کہ ایک صدی تک اسلام کا نعوذ باللہ خاتمہ ہو جائے گا۔ مگر خدا تعالیٰ کو یہ بات گوارا نہ تھی۔ اس نے مسلمانوں کی اصلاح اور اسلام کو دوبارہ علیہ عروج عطا کرنے کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو منجوش فرمایا۔ اور آپ کو مذاہب باطلہ کے علاوہ عیسائیت کے مقابلہ

لوگ سونہ موڑ کر عیسائیت کے درمخرب میں گرفتار ہو رہے تھے۔ اور اس میں کوئی شبہ نہیں کہ مسلمانوں کے بعض خود پیدا کردہ عقائد بھی ایسے ہی تھے۔ جو عیسائیت کو مدد دینے والے اور مسلمانوں کو غیر مذاہب کے پیروں کی نگاہ میں ذلیل کرنے والے تھے۔ چنانچہ یہ عقیدہ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر بحیثیت منجری زندہ موجود ہیں۔ اور وہی امت محمدیہ کی اصلاح کے لئے آخری زمانہ میں نازل ہوں گے۔ ایک ایسا عقیدہ تھا جس کی وجہ سے عیسائیوں کو بجا طور پر یہ کہنے کا موقع مل گیا۔ کہ جب تمہارے عقیدہ کے مطابق سوئے حضرت مسیح کے ہر نبی فوت ہو چکا ہے تو لازماً تمہیں تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ حضرت مسیح میں رسالت کے علاوہ کوئی اور خصوصیت ایسی تھی۔ جس کی وجہ سے ان کو یہ شرف حاصل ہوا۔ کہ وہ آج تک اپنے جسم خاکی کے ساتھ آسمان پر زندہ موجود ہیں۔ پھر وہ خود ہی کہتے۔ کہ یہ خصوصیت حضرت مسیح میں سوئے اس کے اور کوئی نہیں۔ کہ وہ ابن اللہ ہیں۔

آج سے ساٹھ سال قبل جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام انجیل ناموریت پر فائز نہیں ہوئے تھے۔ عیسائیوں کا طلسم لوگوں کو سمور کئے جارہا تھا۔ اور اس کی مسموم اور زہریلی تعلیم لوگوں کو کفر و الحاد اور بے دینی کا شکار بنانے جارہی تھی۔ خود مسلمان کہلانے والے اسلامی احکام کو مضحکہ خیز تصور کرتے۔ اور بعض جو ان میں سے اپنے آپ کو عقلماند سمجھتے تھے۔ وہ یہ کہتے ہوئے ستانی دیتے۔ کہ یہ احکام موجودہ زمانہ کے لئے نہیں بلکہ آج سے ساڑھے تیرہ سو سال پہلے کے لوگوں کی حالت سدھارنے کے لئے نازل ہوئے تھے۔ یہ تو قوی کیفیت تھی۔ عملی حالت اس سے بھی بدتر تھی۔ ہزاروں مسلمان مرتد ہو کر عیسائیت کی آغوش میں چلے گئے تھے اور قرآن پر بائبل کو اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ترجیح دیتے تھے۔

غرض چاروں طرف و جہانی فتنہ زور و پرتھا۔ اور آفتاب اسلام کے نور سے

اور انجیل کو عملی طور پر وہ مردہ اور بے اثر قرار دے چکے ہیں۔ چنانچہ گزشتہ دنوں سینٹ پال سکول کلکتہ کے طلبہ تقسیم انعامات کی صدارت کرتے ہوئے ریونڈری۔ جی برج نے میسایوں کو مخاطب کرتے ہوئے جو الفاظ کہے وہ اس حقیقت کو واضح کر رہے ہیں۔ پادری صاحب نے کہا۔

میں نے حال میں یہ معلوم کر کے سخت رنج محسوس کیا کہ میسائی بچوں میں جہالت روز بروز بڑھتی جا رہی ہے۔ یہ صورت حال انتہائی شرمناک ہے کیونکہ جہالت کے باعث ہمارے نیچے زندگی کی ایک بہت بڑی چیز سے محروم ہونے پاتے ہیں۔ یعنی بائبل کا مطالعہ۔ مجھے ڈر ہے کہ اگر میسائی بچوں کو مقدس بائبل سے لاعلم رکھا گیا تو گرجاؤں کی موت یقینی ہے۔ کیونکہ جماعتی زندگی کا سرچشمہ صرف بائبل ہے۔

ان الفاظ میں جو انگریزی موقر جریدہ سٹیٹین میں شائع ہوئے اس امر کا اعتراف کیا گیا ہے کہ میسائی بچوں کو ان کے والدین بائبل کا مطالعہ نہیں کرنے دیتے اور یہ صورت حال بالفاظ ریونڈری جی برج انتہائی شرمناک ہے مگر سوال یہ ہے

کہ سیورت حال کیوں پیدا ہوئی۔ اسی لئے کہ بائبل کے متعلق ایک لمبے عرصہ کے تجربہ نے میسایوں پر ظاہر کر دیا ہے۔ کہ اس کا پڑھنا اور پڑھانا روٹا لٹا لحاظ سے کوئی مفید چیز نہیں۔ پس اب وہ نہیں چاہتے کہ جس امر کا تلخ تجربہ وہ خود کر چکے ہیں۔ اسی پر اپنی اولاد کو کو بھی کاربند کرنے کی تلقین کریں مگر یہ تغیر عظیم آخر کیوں ہوا۔ کیوں مسیحی دنیا بائبل سے بے توجہ ہو گئی۔ اور کیوں وہ اپنے بچوں کو اس کتاب کا مطالعہ نہیں کراتی۔ اسی لئے کہ؟

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن کریم کے مقابلہ میں بائبل کو اس طرح ناقص و نامتام ثابت کیا ہے کہ اب کوئی عقلمند اس پر عمل کرنے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا۔ بلکہ جو لوگ اس سے اپنے آپ کو وابستہ قرار دیتے ہیں۔ وہ بھی محض لفظی طور پر وابستہ ہیں حقیقت کے لحاظ سے وہ خود بھی بائبل کی تعلیم کو ناقابل عمل سمجھتے ہیں۔ اگر یہ امر گرجاؤں کی یقینی موت کا موجب ہے۔ تو ہمیں یہ کہنے میں کوئی ڈر نہیں۔ کہ پھر گرجاؤں کی موت یقینی ہے اگر آج نہیں تو کل ہو کر رہے گی۔

تھی۔ کہ لاش لاہور لائی جائے۔ اس لئے جنازہ پڑھنے کے بعد جو حاجی محمد اسماعیل صاحب پریزیڈنٹ محلہ نے بڑھایا لاش لاہور لے گئے۔ ہم اس صدمہ میں مرزا عبدالغنی صاحب اور ان کے خاندان سے اظہار ہمدردی کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔

آج بعد نماز مغرب مدرسہ احمدیہ کے صحن میں مدرسہ احمدیہ و جامعہ احمدیہ کے فارغ التحصیل اصحاب کی طرف سے حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب کے اعزاز میں دعوت دی گئی۔ اکل و شرب کے بعد زیر صدارت حضرت مفتی محمد صادق صاحب کا ردوائی شروع ہوئی۔ مولوی محمد سلیم صاحب نے تحریری ایڈریس پڑھا۔ جس میں حضرت مولوی صاحب کی خدمات جلیلہ کا ذکر کیا۔ بعد ازاں مولوی ابوالعطاء صاحب جاکندھری نے بزرگ اساتذہ کے احسانات اور طلباء سے ان کی مہربانیوں کا موثر طور پر ذکر کیا۔ اور ان کا شکر یہ ادا کیا۔

پھر حضرت مولوی صاحب نے جواب ایڈریس دیا۔ اور احادیث نبویہ کے واقعات کی روشنی میں تقویٰ کے تلقین کی۔ آخر میں حضرت مفتی صاحب نے حضرت مولوی صاحب کی بے لوث خدمات کی تعریف کی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آئینہ احمدیہ

درخواست دعا (۱) مولوی محمد صدیق صاحب مجاہد تحریک جدید قادیان اپنی والدہ کی صحت کے لئے (۲) مولوی عبدالرحمن صاحب انور اسحاق تحریک جدید اپنی لڑکی کی صحت کے لئے (۳) سید عجاز محمد مولوی فاضل قادیان چودھری ابوالفیض خان صاحب سٹر عبد الجبار صاحب او سٹر عبدالرزاق صاحب کی ڈبلین یونیورسٹی کے امتحان میں کامیابی کے لئے (۴) مولوی عبدالرحیم صاحب پریزیڈنٹ انجمن احمدیہ تلمونڈی جھنگلاں چودھری غلام حید صاحب کوٹ احمدیاں سندھ کی صحت کے لئے (۵) عبداللطیف خان صاحب کلکتہ اپنی اہلیہ کی صحت کے لئے (۶) حسین بخش صاحب پٹواری ٹیکہ منشی مہر الدین صاحب پٹواری کی ملازمت پر بحالی کے لئے اور (۷) سترئی جان محمد صاحب قادیان والدہ غلام رسول صاحب کی صحت کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں۔

اعلان نکاح ۱۲ مئی احمد خان صاحب باندا کی لڑکی خدیجہ بیگم

کا نکاح ۲۲۵ روپے مہر پر امام حسین صاحب کے ساتھ (۲) اور ان کی دوسری لڑکی عبیدہ صاحبہ کا نکاح ۲۲۵ روپے مہر پر غلام علی خان صاحب کے ساتھ بنیام باندا ہوا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے خاکسار احمد سیکریٹری انجمن احمدیہ نزد گرا بنگام

ولادت مولوی محمد شریف صاحب مبلغ بلاد عربیہ (تعمیم حیفاء و فلسطین) کے لال لڑکی تولد ہوئی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اسے الحمد نام تجویز فرمایا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

دعا کے مغفرت اشرف بی بی صاحبہ اہلیہ میاں غلام احمد صاحب نوال کوٹ انجمن شاہین ضلع شیخوپورہ (۲) خود شہید بی بی صاحبہ دختر بابو محبوب عالم صاحب قانیوال اور (۳) چودھری محمد اسماعیل خاں صاحب سفید پوش پریم کوٹ کا لڑکا محمد اقبال خاں پھر آٹھ سال وفات پا گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اجاب دعا کے مغفرت کریں۔

المنیہ

قادیان ۱۹ مئی سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق ۱۰ بجے شب کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے۔ کہ خدا کے فضل سے حضور کی طبیعت اچھی ہے۔ اللہ اللہ

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی آج صبح لاہور سے بذریعہ کار شریف لے آئی ہیں۔ آپ کی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔

بیگم صاحبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی طبیعت آج پہلے سے زیادہ ناساز ہے۔ اجاب صحت کا مل کے لئے خاص طور پر دعا کریں۔

انسوس آج مرزا عبدالغنی صاحب معاون ناظر دعوت و تبلیغ کے والد مرزا فرزند صاحب بچہ ۸ سال محلہ دار البرکات میں انتقال کر گئے انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم اگرچہ پہلے بھی کئی بار احمدیت میں داخل ہونے پر آمادگی ظاہر کر چکے تھے مگر آج وفات سے قبل انہوں نے پھر اس کا اظہار کیا۔ چونکہ ان کے بہتے غیر احمدی خویش اقارب لاہور میں تھے۔ جن کی خواہش

خلافت جو بی فتنہ اور کامیاب سائنس کی ہے

خاص توجہ کی ضرورت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فطرت انسانی میں یہ ایک خاص جذبہ رکھا گیا ہے۔ کہ انسان اپنے محسن کا شکر گزار ہو۔ اور حساس اور مخلص انسان ہمیشہ اس شہسوار میں رہتا ہے کہ کوئی نسا موتو اسے اپنے محسن کی فکر گزاردی کے لئے ملتا ہے۔ اور وہ چھوٹے سے چھوٹے موقع کو بھی ضائع نہیں جانے دیتا۔ اور ہر موقع پر ظاہر کرتا ہے۔ کہ وہ ایک احسان شناس شخص ہے۔

حضرت امیر المومنین ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے عہد سعادت میں جماعت احمدیہ نے جو عظیم الشان ترقی حاصل کی ہے۔ وہ اظہر من الشمس ہے شدید سے شدید دشمن کو بھی حقیقت کے مقابلہ میں اپنے جذبات نقیب کو شکست یافتہ پا کر جماعت احمدیہ کی غیر معمولی ترقی کو بادل ناخواستہ تسلیم کرنا پڑتا ہے۔

جماعت احمدیہ کو عظیم الشان ترقی اس موعود و برحق خلیفہ کی زیر قیادت حاصل ہوئی ہے۔ جس کے عہد خلافت پر اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ ربیع صدی کا عرصہ گزر چکا ہے۔ اس پر بشارت اللہ لئن مشکوٰتہم لازمد تکمہ کے منت ہم پر بے حد شکر واجب ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے مزید افضال کا جاذب ہوگا۔

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ بنصرہ العزیز کے افاضات نہ صرف جماعت احمدیہ کے لئے عظیم الشان ترقیات کا موجب ہوئے ہیں۔ بلکہ احباب جماعت کے لئے انفرادی طور پر بھی مختلف پہلوؤں سے

حیرت انگیز ترقیات کا موجب ہوئے ہیں۔ اور حضور ایبہ اللہ تعالیٰ کی توجہات گرامی کی یہ تاثیر جماعت میں نہایت نمایاں طور پر نظر آتی ہے ہر وہ فرد جو حضور سے اخلاص حقیقی رکھتا ہے۔ اگر اپنے اندر عورت کرے۔ تو صلوم کرے گا۔ کہ حضور کے ساتھ وابستگی اختیار کرنے کے ابتدائی وقت سے لے کر اب تک اس نے علمی۔ ذہنی۔ دینی۔ تمدنی اور مالی لحاظ سے اس قدر عظیم الشان ترقی حاصل کی ہے۔ کہ گویا ذرہ سے پہاڑ بن گیا ہے۔

پس جبکہ یہ حقیقت ہے۔ کہ احباب جماعت احمدیہ نے کیا جماعتی لحاظ سے اور کیا انفرادی لحاظ سے غیر متوقع اعزاز اور ترقیات حاصل کی ہیں۔ تو خدا داد جذبہ شکر نعمت کے لحاظ سے ہر احمدی دوست پر اس خصیلت کے اظہار کا دو لحاظ سے فرض عائد ہوتا ہے۔ اول جماعتی لحاظ سے اور دوسرے انفرادی لحاظ سے۔ میں احباب جماعت کو نہایت ادب کے ساتھ اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ کہ ان کے لئے اللہ تعالیٰ نے احسانات کے اعتراف اور شکر گزاری کے لئے ایک نادر موقع پیدا فرمایا ہے۔ اور وہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خلافت جو بی فتنہ و امنی ہے۔ جو عنقریب سنائی جانے والی ہے اس تقریب کے لئے مقرر شدہ پروگرام کا ایک اہم پہلو یہ ہے کہ جماعت احمدیہ تین لاکھ روپیہ جمع کر کے اس تقریب کے موقع پر اپنے محسن آقا

کے حضور پیش کرے۔ خلافت جو بی فتنہ کی اہمیت۔ اور جماعت کی دوست کے لحاظ سے تین لاکھ روپیہ کی رقم نہایت قلیل ہے۔ جو اندازاً ہر فرد جماعت کے ایک ماہ کی اوسط آمد دینے سے پوری ہو سکتی ہے۔ اور ایک ماہ کی آمد ایسی مقدار ہے۔ کہ جو مدنیوں کے لحاظ سے معمولی خوشی کی تقاریب پر خرچ کر دینا انسان اپنے خوشی کے مظاہرے کے لئے کافی نہیں سمجھتا۔ پھر مدنیوں خوشیوں کی تقاریب پر ان کے لئے ایسے اخراجات کی رقم حسب حیثیت فوری طور پر مہیا کرنے میں کوئی روک بٹا نہیں ہو سکتی۔ خلافت جو بی فتنہ کے مٹانے کا وقت علیحدہ سالانہ مسکن کے ایام قرار دیئے گئے ہیں۔

جماعت احمدیہ کے اپنے مخصوص حالات اور اپنے امام مہام کے ساتھ عقیدت کا تقاضا تو یہ تھا۔ کہ اس وقت تک تین لاکھ روپیہ سے ذائد رقم جمع ہو جاتی۔ کیونکہ خوشی کی تقاریب پر ایک ماہ کی اوسط آمد خرچ کرنا بہت معمولی درجہ کی بات ہے۔ یاد رہے۔ کہ تین لاکھ روپیہ کی رقم تو اس قدر کم ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی زندگی میں جماعت احمدیہ اور اہل ہندو میں مبلغ کا ایک معاہدہ تجویز فرماتے ہوئے فرار دیا تھا۔ کہ اگر کوئی فریق معاہدہ کو توڑے۔ تو تین لاکھ روپیہ بطور تاوان دوسرے فریق کو ادا کرے۔ گو یا حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظر مبارک میں حضور کے زمانہ میں ہی جماعت احمدیہ اس قدر

طاقت رکھتی تھی۔ کہ اگر خدا نخواستہ ضرورت ہوتی۔ تو بطور تاوان بھی تین لاکھ روپیہ کی رقم جمع کر سکتی تھی۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ جماعت کم و بیش دس گنا ترقی کر چکی ہے۔ اور پھر یہ موقع جس کے لئے تحریک کی گئی ہے۔ خوشی کا نادر المثال موقع ہے۔

پس تین لاکھ روپیہ کی رقم بلکہ اس سے کہیں زیادہ رقم کا اب تک جمع ہو جانا کوئی بڑی بات نہ تھی۔ لیکن اس وقت تک وعدوں کی مقدار دو لاکھ تیس ہزار اور معمولی کی مقدار صرف ایک لاکھ چھیالیس ہزار ہے۔ میں سمجھتا ہوں۔ اس تاخیر کی وجہ یہ ہے۔ کہ احباب نے اس جو بی فتنہ کے مٹانے کی حقیقت کو پورے طور پر محسوس نہیں کیا۔ اگر علمی اور تمدنی لحاظ سے ترقی یافتہ افراد جماعت دوسرے احباب کو مؤثر طریق پر تحریک فرماتے۔ اور مالی لحاظ سے حسب ضرورت ذی مقدرت احباب ان احباب کی جو فوری طور پر رقم مہیا کرنے میں دقت محسوس کرتے ہوں۔ مدد کرتے ہوئے خلافت جو بی فتنہ کی رقم ادا فرمادیتے تو یقیناً تین لاکھ روپیہ سے ذائد رقم اب تک جمع ہو کر جہاں مرکزی ذمہ دار عہدیداران کے لئے اطمینان کا موجب ہوتی۔ وہاں دنیا کے سائے جماعت کے ایشار کا ایک تعلیم المثال معیار قائم کر دیتی۔

پس چاہیے۔ کہ احباب خدا تعالیٰ کے احسانات کو یاد کرتے ہوئے خلافت جو بی فتنہ کے پروگرام کو لازمی طور پر مکمل کرنے میں سعی ہوں۔ اور ابھی سے اپنے لئے مستقل پروگرام تجویز کر کے اس پر عمل درآمد شروع کر دیں۔ اور اپنے پروگرام اور سعی کے نتائج سے مجھے اطلاع دیں۔

ناظر بیت المال قادیان

امت محمد کے انفرادی اوسط عمر

امامی سیدنا حضرت امیر المومنین
 نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام میں سے تھے
 ہونے والے تھے۔ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے
 ہوا تھا۔ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے
 صاحب ساکن ساڈھوہ ضلع انبالہ
 کا جنازہ پڑھایا۔ بعد جنازہ حضور نے
 حضرت میر محمد اسحاق صاحب کو یاد فرمایا
 اور جب حضرت میر صاحب حاضر
 خدمت ہوئے تو فرمایا کہ امت محمدیہ
 کی ۶۰-۷۰ سال کے درمیان عمر
 والی حدیث کس طرح آئی ہے۔ حضرت
 میر صاحب نے عرض کیا کہ حدیث
 میں اعمار امتی ما بین ستین
 الی سبعین الفاظ آتے ہیں حضور
 نے الفاظ حدیث سن کر فرمایا ابھی جنازہ
 پڑھاتے ہوئے مجھے اس حدیث کے
 معنی سمجھائے گئے ہیں۔ کہ اس سے
 مراد امت محمدیہ کی اوسط عمر ہے یعنی
 اوسط عمر امت محمدیہ کے لوگوں کی
 ۶۰ اور ۷۰ سال کے درمیان ہوگی۔
 اسی سلسلہ میں حضور نے فرمایا۔
 ہمارے ملک میں اوسط عمر ۲۵ سال ہے
 اور ولایت میں ۵۰ سال ہے۔ حضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف سے
 امت محمدیہ کو بشارت دی گئی ہے کہ
 اس کی اوسط عمر ۶۰ اور ۷۰ سال کے
 درمیان ہوگی۔ حضور نے فرمایا اگر ہم
 لوگ امتیاط پر ہیں اور گوشش کریں۔
 تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کے ارشاد کے مطابق ۶۰ اور ۷۰ سال
 کے درمیان تک عمر ہو سکتی ہے۔
 حضور کی مندرجہ بالا تعلیم بیان
 کرنے پر مجھے خیال آیا کہ امت محمدیہ
 کے بہترین افراد بر طبق آیت و قول
 انا اول المومنین اور حدیث و
 اشہد انی رسول اللہ۔ (۱)
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور
 حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 ہیں۔ اگر اس حدیث کے ماتحت ان
 مقدس وجودوں کی عمر کو دیکھا جائے۔

تو سب سے پہلے مصداق دو وجود
 نظر آئیں گے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کی عمر ۶۰ سال کی تھی۔
 اور حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کی ۷۰ سال کی۔ گویا سلسلہ محمدیہ کے
 اول و آخر وجودوں نے اس حدیث
 کے الفاظ پر مہر تصدیق ثبت کر دی۔
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی
 عمر کے حقیقی حضرت فاطمہ الزہراء کی
 روایت ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم نے ان کے کان میں
 فرمایا تھا کہ حضرت عیسیٰ کی ۱۲۰ سال
 تھی۔ اور میں نصف عمر پا کر وفات پا جاؤں
 چنانچہ مورخین لکھتے ہیں۔ کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا وصال ۶۰
 سال کی عمر میں ہوا۔ بعض تواریخ میں
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی
 عمر ۶۳ اور ۶۵ سال بھی درج ہے۔
 مگر چونکہ عرب لوگ کسروں کو نہ
 گنتے تھے۔ اس لئے حضور پر نور کی
 عمر ۶۰ سال کی ہوئی۔ حضرت سیدنا موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عمر بھی ۷۰ سال
 کسروں کو نظر انداز کر کے بنتی ہے۔
 درہ سلسلہ احمدیہ کی تشریح کے مطابق
 حضرت سیدنا موعود علیہ السلام کی تاریخ پیدائش
 ۱۳ فروری ۱۸۳۵ء ہے جبکہ نماط سے ۱۸۷۴ء اور
 ۷۴ سال آپ کی عمر بنتی ہے۔

حاکم رفر الدین مولوی فاضل
امتحانات میں کامیابی
 (۱) میرا لاکا ابوالبرکات محمد قدا کے فضل
 سے ڈھاکہ یونیورسٹی سے بی۔ اے
 کے امتحان میں کامیاب ہو گیا ہے خاکا
 عزیز الدین اسٹنٹ پریڈیکٹور (۲) سال
 میٹرک کے امتحان میں لیڈی اینڈرسن
 گورنمنٹ سکول سیالکوٹ سے ستارہ جین
 صاحبہ ایک احمدی لڑکی ۵۸۰ نمبر حاصل
 کر کے سکول میں فیسٹ رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ
 مبارک کرے۔

ممالک خارجہ میں تبلیغ احمدیت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ممالک متحدہ امریکہ

مولوی مطیع الرحمن صاحب بنگالی
 ایم۔ اے اپنے لیے دورہ تبلیغ سے
 واپس مرکز شاکا گوپونج گئے ہیں۔ اور
 اپریل کا مہینہ انہوں نے مرکز ہی میں
 بہت مصروفیت کے ساتھ گزارا ہے
 اور رسالہ مسلم سن رائزر کے مضامین لکھتے
 رہے ہیں۔ اور ساتھ ہی ان کو سفید نام
 امریکینز میں تبلیغ کا موقع ملا ہے۔ اور
 ۱۳ مئی تک ان کا مصروف پروگرام
 تھا۔ ان کو ملاقاتوں کی بہت کثرت
 رہی۔ اور بہت لوگوں سے تبادلہ خیالات
 کا موقع ملا۔ دفتری کام جو وسیع تبلیغی
 خط و کتابت پر مشتمل ہے بہت بڑھ
 گیا ہے۔ اور مولوی صاحب کام میں
 مشغول ہیں۔ مولانا بنگال نے ۲۳۲ پتے
 جو بی فنڈ میں داخل خزانہ صدر انجمن
 احمدیہ کراچی ہے۔ اور تحریک جدید میں
 بھی امریکہ کی کل جماعتوں نے حصہ لیا
 ہے۔ مولوی صاحب کا ارادہ پھر
 طویل دورہ پر نکلنے کا ہے۔ وہ اپنے
 دورے کی کامیابی کے لئے بزرگان
 قادیان اور جماعت احمدیہ سے درخواست
 دعا کرتے ہیں۔

سیرالیون

مولوی نذیر احمد صاحب مبلغ متینہ
 سیرالیون کی رپورٹ سے ظاہر
 ہوتا ہے۔ کہ وہ احمدیہ سکول کی عمارت
 بنانے کے لئے جدوجہد کر رہے ہیں
 افسر ضلع نے بھی اظہار ہمدردی کیا
 ہے۔ مولوی صاحب ایک قطعہ زمین
 اس غرض کے لئے خرید چکے ہیں۔ جماعت
 کے اجاب خود عمارت بنوائے گئے
 گورنمنٹ سیرالیون کو متوجہ کیا جا رہا ہے
 کہ وہ احمدی مبلغین سے ۶۰ پونڈ
 نقد ضمانت کا مطالبہ نہ کریں۔ بعض
 لوگ جو جج سے واپس گئے ہیں۔ وہ سلسلہ

کی مخالفت کر رہے ہیں۔ مولوی نذیر احمد
 صاحب خدا کے فضل و کرم سے مخالفت
 کی پروا نہ کرتے ہوئے نئی جماعت
 کی تربیت میں مصروف ہیں۔ درس قرآن
 بھی دیتے ہیں۔ اور حضرت کے خطبات
 کا ترجمہ بھی سنا رہے ہیں۔ آپ کا زیادہ
 وقت احمدیہ سکول کے بچوں کی تربیت
 پر صرف ہوتا ہے۔ انفرادی ملاقاتوں
 کے ذریعہ سے بھی کام کرتے ہیں۔ انگریز
 افسر مولوی صاحب کے کام میں دلچسپی
 لیتے ہیں۔ سٹرک نمبر ۵۵۵ بھی افسر ضلع
 سعادت آباد کے سکول کا معائنہ کرنے
 کے لئے آئے۔ مولوی صاحب نے
 ان کی بیوی سے مصافحہ نہیں کیا لیکن
 ایم صاحبہ اور صاحب نے اس سے
 اچھا اثر لیا۔ مولانا نے عرصہ زیر تبلیغ
 میں فرانسیسی علاقہ کو نکری Condary
 میں سکول کا عربی لٹریچر بھیجا۔ اور آپ
 سیرالیون کے دارالحکومت فری ٹاؤن
 میں گئے۔ وہاں جا کر فوراً بے کالج کے
 پرنسپل سے ملاقات کی۔ اور ان کو
 اسلام کے مطالعہ کا صحیح طریق بتلایا۔
 کہ اسلامی کتب کالج لائبریری میں رکھی
 جائیں۔ فوراً بے کالج میں ڈریم یونیورسٹی
 کی بی۔ اے تک تعلیم ہے۔ اور وہاں
 تبلیغی کوششیں یہاں ڈیڑھ سو سال
 سے جاری ہیں۔

ہمارے مبلغ نے Basha
 سیرالیون سے بھی ملاقات کی۔ اور حضرت
 مسیح موعود کے دعوے کا بھی ذکر
 کیا۔ Basha نے آدھ گھنٹہ
 تک ملاقات رہی۔ انہوں نے بعض
 سوالات بھی کئے۔ مدد کو پر کو واپسی سے
 قبل مولوی نذیر احمد صاحب نے بعض
 مقامی غیر احمدیوں سے ملاقات کی۔
 جن پر خدا تعالیٰ کے فضل سے
 اچھا اثر ہوا۔
 مرتبہ دعوتہ تبلیغ

اہم کی حالات اور واقعات

صوبہ سندھ میں چھ ماہ میں ناخواندگی دور کرنے کا تہیہ

کراچی ۱۷ اگست ۱۹۳۹ء صوبہ سندھ میں ناخواندگی کے خلاف زبردست کام شروع کر رکھی ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں آج سندھ میں بیک وقت پندرہ سو سکول کھولے گئے۔ ایک ہزار سے زائد بچروں نے اپنے اساتذہ بطور وائٹنرز لکھا دیے ہیں۔ اور اس طرح چھ ہزار لڑکے آئندہ ماہ کے اندر اندر لکھنا پڑھنا سیکھ جائیں گے۔ خاص اس مقصد کے لئے ماہرین تعلیم کی تیار کردہ بیس ہزار کتابیں اور دس ہزار سلیٹیں صوبہ کے ان سکولوں میں بھیجی گئی ہیں۔ ٹائٹ سکولوں کے لئے دو ہزار لائٹیں بھی مختلف مقامات میں بھیجی گئی ہیں۔ مختلف حکمت جات کو سرکلر بھیجے گئے ہیں۔ کہ جہاں رکھیں کہ ان کے چھ ماہی وغیرہ چھ ماہ کے اندر لکھنا پڑھنا سیکھ لیں۔ ڈاکٹر جلیانہ جات کو ایسی سکیم تیار کرنے کی ہدایت کی گئی ہے۔ جس کے رو سے وہ تمام قیدی جنہیں چھ ماہ یا چھ ماہ سے زیادہ سزا ہوئی ہے۔ قلیل عرصہ میں لکھنا پڑھنا سیکھ لیں۔ مختلف اضلاع کے سپرنٹنڈنٹس پوئیس اپنے تمام ماتحت ملازموں کو صلہ تر لکھنا پڑھنا سکھانے کے ذمہ دار نہیں۔ ڈسٹرکٹ لوکل بڈوں اور میونسپل کمیٹیوں نے اس تحریک کے ساتھ پورے تعاون کا اظہار کیا ہے۔ شکار پور کے ایک متمول زمیندار نے اپنے علاقہ میں چھ ماہ کے تمام اخراجات برداشت کرنے کا اعلان کیا ہے۔ دادو ڈسٹرکٹ بورڈ نے بیس ہزار روپیہ دیا ہے۔ دوسرے ڈسٹرکٹ بورڈ بھی اس سلسلہ میں رییز ویوشن پاس کر رہے ہیں۔

خطاب کر رہا تھا سندھ کے ہندوؤں کا ایک فرقہ بھائی بند کہلاتا ہے۔ اس کے ایک مال دار ممبر دادا لیکھراج نے قریباً چار سال قبل اس منڈلی کی بنیاد ڈھاکہ پور میں رکھی تھی۔ لیکن اس تحریک کے نتیجہ میں بھائی بندوں کی خانگی زندگی میں تلخی پیدا ہونے لگی۔ کیونکہ اکثر عورتیں گھروں کو خیر باد کہنے لگیں۔ اس لئے مردوں نے اس کے خلاف زبردست ایجیٹیشن شروع کر دی۔ جس سے مجبور ہو کر دادا لیکھراج نے اپنا مرکز کراچی میں تبدیل کر لیا۔ اور اوم نوز اس کے نام سے ایک بلڈنگ بھی تعمیر کی۔ قریباً دو سو مرد اور عورتیں اس کے ساتھ ہی کراچی آئیں۔ بعض عورتوں کی واپسی کے لئے ان کے ورنار نے عدالت میں مقدمات بھی دائر کئے۔ مارچ ۱۹۳۹ء میں ہندوؤں نے اس کے خلاف سٹیو آگرہ کی تحریک شروع کی۔ اسمبلی کی ہندو پارٹی نے بھی حکومت پر اسے خلاف قانون قرار دینے پر زور دیا۔ آخر ایک ٹریبیونل مقرر ہوا۔ جس نے اوم منڈلی کے معاملات کی تحقیقات کی۔ اور اسے خلاف قانون قرار دینے کی سفارش کی جسے حکومت نے منظور کر لیا۔ ٹریبیونل نے قرار دیا ہے کہ منڈلی کی اندرونی فضا اخلاقی نشوونما کے لئے نہایت ناموزون ہے۔

اس منڈلی کی صدر ایک عورت مس اوم رادھی ہے۔ جس نے ایک انٹرویو کے دوران میں کہا ہے۔ کہ گورنمنٹ نے یہ فیصلہ کر کے بھائی بند فرقہ کی عورتوں کے ساتھ شدید نا انصافی کی ہے۔ کیونکہ وہ اس ذریعہ سے مجلسی خانیوں کو دور کرنے کے لئے کوشاں تھیں۔ اور کہ ہم کوشش کریں گے۔ کہ حکومت کا یہ فیصلہ عملی صورت نہ اختیار کر سکے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مسئلہ اجکوٹ کے ضمن میں گاندھی جی کا اعتراف

راجکوٹ سے ۱۷ اگست کی شام کو گاندھی جی نے ایک بیان شائع کیا ہے۔ کہ آج مجھے اس امر کا احساس ہوا ہے۔ کہ میں چیف جسٹس کے فیصلہ سے بے تعلقی کا اعلان کروں۔ مجھے اپنی غلطی کا پورا احساس ہے۔ مجھے اب معلوم ہوا ہے کہ میرا برت انہما کے عقیدہ کے سراسر خلاف تھا۔ کیونکہ انہما کا تقاضا یہ تھا۔ کہ میں تمہا کو صاحب کو لکھتا۔ اور اگر میری خواہشات کا احترام نہ کیا جاتا۔ تو پھر میں من بیت اختیار کرتا۔ چیف جسٹس کا فیصلہ مسلمانوں اور بھائیوں کو میرے خلاف بھڑکانے کا موجب ہوا ہے۔ حالانکہ فیصلہ سے قبل ہمارے آپس میں تعلقات دوستانہ تھے۔ مجھ پر وعدہ کو وفاء کرنے کا الزام لگایا گیا ہے۔ لیکن اب چونکہ میں نے مذکورہ اصرار فیصلہ سے بے تعلقی ظاہر کر دی ہے۔ اس لئے تمہا کو صاحب مسلمانوں اور بھائیوں کو جو چاہیں دے دیں مجھے کوئی اعتراض نہیں۔ اس سلسلہ میں ان دونوں قوموں کو اور پھر دائرے ہند کو جو تکلیف ہوئی۔ اس کے لئے میں چیف جسٹس۔ تمہا کو صاحب اور دربار وید والا سے گراگرا کر معافی مانگتا ہوں۔ اپنے رفقاء کار کے متعلق نہایت بری رائے قائم کرنے میں بھی میں نے انہما کے عقیدہ کے خلاف کیا۔ اور میں اپنے قصور و جرم کا پورا پورا اعتراف ہوں۔ مسٹر گبن ریڈیڈنٹ کو اس معاملہ میں درخواست کرنے میں اپنی کمزوری کے احساس کے باوجود میں نے اخلاقی جرأت سے کام نہیں لیا۔ لیکن اب میرا ضمیر مجھے اپنے جرم کے اقبال کرتے اور گراگرا کر معافی مانگنے پر مجبور کر رہا ہے۔ اب جبکہ میں تمہا کو صاحب اور دربار وید والا کو چیف جسٹس کے فیصلہ سے آزاد کر دیا ہے۔ تو میں ان سے اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنی رعایا کی توقعات کو پورا کر کے اسے مطمئن کرنے کی کوشش کریں۔ اور ان کی غلط فہمیوں کو دور کریں۔

مسلم لیگ کے متعلق مسٹر بوس کی رائے

انڈیا سے ۱۷ اگست کی خبر ہے۔ کہ کانگریس کے سابق صدر مسٹر بوس نے مقامی یوتھ لیگ کانفرنس کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ فارورڈ بلاک کانگریس کے پروگرام کا موید ہو گا۔ لیکن یہ نہیں کہ وہ گاندھی جی کی ہر پالیسی کے آگے سر جھکا دے گا۔ جو لوگ یہ کہتے ہیں کہ اہل ملک کسی انقلابی تحریک کے لئے تیار نہیں ان کی اپنی ذہنیت میں فتور ہے۔ اب ہم گاندھی جی اور پٹیل کی وقتیانوسی پالیسی پر عمل پیرا نہیں ہوں گے۔ مسلم لیگ کے متعلق آپ نے کہا۔ کہ گو اس میں شک نہیں۔ کہ وہ ایک فرقہ دار جماعت ہے۔ لیکن اس حقیقت سے بھی انکار نہیں کیا جا سکتا۔ کہ اس نے ملک کے اندر سیاسی بیداری پیدا کرنے میں قابل قدر کام کیا ہے۔ اور اس وجہ سے اس میں کام کرنے والے لوگ مبارک باد کے مستحق ہیں۔ کانگریس کو چاہئے کہ لیگ کی پیدا کردہ بیداری سے فائدہ اٹھائے۔ لیکن وہ اسی صورت میں فائدہ اٹھا سکتی ہے۔ اگر اس بات کا یقین دلائے کہ امپریلیزم کے خلاف اقتصادی اور سیاسی جنگ کرے گی۔ کانپور میں اخبار نویسوں کے سامنے تقریر کرتے ہوئے آپ نے کہا۔ کہ عشق رب سول نافرمانی کی کسی کوئی تحریک بھی فارورڈ بلاک کو شروع کرنی پڑے گی اور اس کے لئے آپ نے ایک آل انڈیا کونر بنانے پر زور دیا۔

سندھ کی اوم منڈلی خلاف قانون قرار دیدی گئی

کراچی سے ۱۸ اگست کی خبر ہے۔ کہ کونسل لارڈ اینڈ منٹ ایکٹ ۱۹۳۹ء کے ماتحت گورنر سندھ نے اوم منڈلی کو خلاف قانون قرار دیدیا ہے۔ اور اس طرح بظاہر اس بھگڑے کا فیصلہ ہو گیا جو سندھ کی ہندوؤں کے حکومت کے ساتھ تعلقات کو

مغربی سیاسیات میں اتار چڑھاؤ

فلسطین کے متعلق حکومت برطانیہ کا قریب مستقبل

لندن، ۱۱ مئی آج رات حکومت برطانیہ نے فلسطین کے متعلق اپنی تجاویز ایک قریب مستقبل کی صورت میں شائع کر دی ہیں۔ عزوں کے اس مطالبہ کو منظور نہیں کیا گیا کہ فلسطین کے خطوط کی اساس فلسطین کو ایک عرب ریاست میں تبدیل کر دیا جائے۔

برطانوی تجاویز کی اہم خصوصیت یہ ہے کہ آئندہ دس سال کے اندر فلسطین کو ایک آزاد ریاست بنایا جائے اور آئندہ پانچ سال کے دوران میں ۵۰ ہزار یہودیوں کو داخل ہونے کی اجازت دی جائے تاکہ وہ اپنی اپنی کھلی آبادی عربوں کا مل ہو جائے۔ اس کے بعد یہودیوں کا داخلہ بند کر دیا جائے گا۔

عراق اور سعودی عرب کی حکومتوں نے حکومت برطانیہ کو مطلع کر دیا ہے کہ فلسطین کے متعلق برطانیہ کی یہ تجاویز ہمارے نزدیک عرب ممالک کے مطالبات کے مترادف کے مترادف ہیں۔

برطانیہ کی تجاویز کے مطابق فلسطین کی نئی حکومت برطانیہ کے ساتھ معاہدوں کے ذریعہ وابستہ ہوگی۔ جن میں دونوں ممالک کی تجارتی اور ملکی ضروریات کا خاطر خواہ انتظام ہوگا۔ فلسطین میں اقتدار کے خاتمہ کے لئے مجلس اقوام کے ساتھ صلاح و مشورہ ضروری ہوگی۔ آزاد ریاست کی حکومت میں عرب اور یہودی اس طرح حصہ لیں گے کہ دونوں قوموں کے ضروری مفاد کی حفاظت ہو سکے۔

آزاد ریاست کے قیام سے پہلے فلسطین ایک انتظامی دور سے گزرے گا جس کے دوران میں تمام ذمہ داریاں حکومت برطانیہ پر چلے گی۔ انتقالی مدت میں اہل فلسطین کو حکومت کے معاملات میں زیادہ حصہ دیا جائے گا۔ اور جس وقت کافی امن قائم ہو جائے گا۔ فلسطینیوں کو حکومت کے کاروبار میں مزید حصہ دینے کے لئے اقدام اختیار کئے جائیں گے۔ حکومت برطانیہ ہر ممکن کوشش کرے گی کہ ایسے حالات پیدا کرے جس سے دس سال کے اندر آزاد ریاست قائم ہو جائے۔ لیکن اگر حالات کا تقاضا ہوگا کہ آزاد ریاست کے قیام کو ملتوی کر دیا جائے۔ تو ان کو کا فیصلہ کرنے سے پہلے حکومت برطانیہ اہل فلسطین مجلس اقوام اور ہمسایہ عرب ممالک سے مشورہ کرے گی۔ اگر التوا یہ حال ناگزیر ہوئے تو حکومت برطانیہ اپنی جماعتوں کو دعوت دے گی کہ ایسی تجاویز جو چاہیں جن پر عمل کرنے سے مطلوبہ مفاد کم از کم غرض میں حاصل ہو جائے۔

فلسطین میں یہودیوں کی فساد انگیزی

حکومت برطانیہ کے قریب مستقبل کے خلاف احتجاج کے طور پر آج فلسطین بھر میں یہودیوں نے ہڑتال منائی۔ صبح سے نصف شب تک تمام کاروبار بند رہا۔ ربی اعظم کی قیادت میں ۱۵ ہزار یہودیوں کا ایک جلوس نکلا۔ جنہوں نے اس مضمون کے کتبے اٹھائے جو کہ ہم عزوں کے ماتحت اقلیت بن کر رہنا نہیں چاہتے۔

تل ابیب میں فساد ہو گیا یہودیوں نے ڈسٹرکٹ کے سرکاری دفاتر میں آگ لگا دی۔ پولیس نے جو کم منتشر کرنے کے لئے گندے برساتے۔ جس پر چھوٹے پولیس پرفارم کئے۔ بیت المقدس میں دفتر مہاجرت کی بالائی منزل پر متعدد دہشت گردوں کی وجہ سے دیرپوری زخمی ہوئے۔ مغربی اعظم فلسطین کے طرفدار عرب بھی تکظیفہ ہیں۔ اور سیرت سے ہدایات کے منتظر ہیں۔ لیکن عرب ڈیفنس پارٹی کے لیڈر نفیری بے نشامیشی نے اعلان کیا ہے کہ قریب مستقبل میں اس امر کا واضح ثبوت ہے کہ حکومت برطانیہ عربوں پر مہربان ہے۔

ڈمینگز کی حفاظت کیلئے پولینڈ کی فوجی پوزیشن

وارسا، ۱۱ مئی کی اطلاع منظر ہے۔ کہ ڈمینگز پر جرمنی کے جوڑے جنگ کی افواہوں کا پولینڈ پر گہرا رد عمل ہوا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ ڈمینگز میں جرمنی کی نسبت پولینڈ کی فوجی پوزیشن زیادہ مضبوط ہے۔ مشرقی پریشیا (جرمنی) سے ڈمینگز پر حملہ کی صورت میں پولینڈ کی فوجیں آزاد شہر میں پہلے پہنچ جائیں گی۔ سرکاری حلقوں کا بیان ہے۔ کہ اگر ہٹلر نے اس بات پر زور دیا۔ تو پولینڈ کے باشندے بڑی بھاری تعداد میں ڈمینگز کے آزاد شہر میں پہنچ جائیں گے۔ غیر ملکی محققین کا بیان ہے کہ جرمنی کا یہ الزام قطعاً بے بنیاد ہے کہ ڈمینگز میں جرمنوں کے ساتھ بد سلوکی کی جاتی ہے۔

نوآبادیات کی واپسی کیلئے نازی مہم کا آغاز

دی آناٹی، ۱۱ مئی کی اطلاع منظر ہے کہ ہماری نوآبادیات خالی کردہ کے نعروں میں آج دی آناٹی میں جرمن نوآبادیات کا ٹرگس کا اجلاس شروع ہو گیا جس میں تقریباً ۳۰ ہزار جرمنوں نے جن میں نوآبادیات کے سابق گورنر۔ افسر اور فوجی لیڈر بھی شامل تھے شرکت کی۔ کل کے پروگرام کے متعلق یہ بات قابل ذکر ہے۔ کہ جرمن نوآبادیات کی گولڈن جوبلی منائی جائے گی۔ آج دی آناٹی گلیاں اور بازار لوگوں سے بھرے ہوئے تھے۔ ۵۰ ہزار سے زائد جرمنوں نے مظاہرہ میں شرکت کی۔ سب کی دروایاں خالی تھیں۔ مقام اجلاس کے سامنے افریقہ کا ایک بہت بڑا سیاہ نقشہ لٹایا گیا تھا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سلطان عبد الحمید خان ثانی کی پرائیویٹ جہاد کا مقدمہ

لندن، ۱۱ مئی۔ سلطان عبد الحمید خان ثانی کے دربار نے ان کی شخصی جائیداد اور املاک کا قبضہ حاصل کرنے کے لئے مختلف مملکتوں میں مقدمات دائر کر رکھے ہیں۔

عراق، شام، فلسطین۔ اناطولیہ وغیرہ ممالک میں سلطان کی کئی پرائیویٹ جائیدادیں ہیں جن پر یہ مملکتیں تصرف ہو چکی ہیں۔ پریویٹ کونسل کی جوڈیشل کمیٹی کے سامنے ایک مقدمہ زیر سماعت ہے۔ جو ارض فلسطین کے ایک سوس سے لے کر ایک ٹنڈ پر حاوی ہوگا۔ مدعیوں کا بیان ہے کہ یہ ارضی املاک سلطان اعظم کی پرائیویٹ جائیدادیں ہیں۔ مدعی سلطان عبد الحمید خان ثانی کے بڑے بیٹے شہزادہ محمد سلیم خان کے دربار میں۔ فلسطین کی انگریزی سپریم کورٹ نے ایک اپیل کی سماعت کے بعد یہ حکم صادر کیا تھا کہ زیر سماعت ارضی ملکیت اور قبضہ کے متعلق جانہ کی عدالت میں مقدمہ کی از سر نو سماعت ہو۔ اپیل فلسطین کے امارتی جنرل نے کی تھی۔ اس حکم کے خلاف اب پریویٹ کونسل میں نگرانی کی درخواست دائر ہے۔ درخواست گزاروں کے وکیل نے میان کیا کہ فلسطین کا ایک معتد بہ حصہ جو ایک سوس سے ایک ٹنڈ تک ہے سلطان عبد الحمید کی ذاتی ملکیت ہے۔ لیکن جو دعویٰ ہم نے اس وقت کر رکھا ہے اس میں سے صرف غزا کے ایک محقق قبضہ کی ملکیت کا حق طلب کیا گیا ہے فلسطینی حکومت کا غدر یہ ہے کہ سلطان محمد رشاد خان ثانی نے فلسطین میں حقوق ملکیت کا انتقال حکومت ترکی کے نام کر دیا تھا۔ درخواست گزار کہتے ہیں کہ یہ صحیح نہیں ہے۔ کیونکہ سلطان محمد رشاد خان کو ایسا کرنے کا کوئی حق حاصل نہیں تھا۔ جوڈیشل کمیٹی کے اجلاس نے یہ فیصلہ کیا۔ کہ درخواست گزاروں کو اپیل دائر کرنے کا حق حاصل ہے۔ مگر یہ اپیل صرف فلسطین کی سپریم کورٹ کے حکم سے ملحق رکھے گی۔

چینی شہروں پر بمباری کے خلاف احتجاج

دارالعوام میں ۱۶ مئی کو چینی شہروں پر بمباری کے مسئلہ پر بہت سے دے ہوئی رہی۔ حکومت کی طرف سے کہا گیا۔ کہ برطانوی سفیر نے حکومت جاپان کو اپنی شکایات کہہ کر بھیج دی ہیں۔ کہ انسانی نقطہ نظر کو چھوڑ کر بس جاپان کا یہ بڑھتی ہوئی سرگرمیاں اس کے اپنے حق میں بھی غیر مفید ہیں۔ نیز برطانوی سفیر نے چینگنگ پر بمباری کے سلسلہ میں لکھا ہے۔ کہ اس حملے میں شہری لوگوں کو زیادہ نقصان پہنچا ہے۔ اور لارڈ ہیلن نکلس کا خیال ہے۔ کہ دیگر حکومتوں کے سفیر نے بھی جاپان کے اس رویہ کے خلاف سخت احتجاج کیا ہے۔ آپ نے مزید کہا کہ ابھی تک چینگنگ کی بمباری میں قتل شدگان اور مجروحین کی صحیح تعداد معلوم نہیں ہو سکی۔ اندازہ کیا گیا ہے۔ کہ ۳۰-۴۰ لاکھ آدمی کے حملوں میں تقریباً سولہ ہزار جانوں کا نقصان ہوا۔ اور اسی قدر مجروح ہوئے عام خیال یہ ہے کہ اصل تعداد اس سے کہیں بڑھ کر ہے۔ ۲۵-۲۸ اور ۱-۲۸ اپریل کے حملوں میں ایک صد اسی آدمی مرے۔ لیکن برطانوی سفارت خانے کو کم نقصان کی اطلاع پہنچی۔ چینگنگ کے مقام پر ۴۰ لاکھ عمارتیں بالکل تباہ و برباد ہو گئیں۔ اور ۸ مئی کے حملے سے ۴۰ لاکھ جانوں کا تلف ہوا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جرمنی اور اٹلی کو حکومت جاپان کا جواب

جریدہ الاسیرام مسکو نامہ لکھا کہ خصوصی مقیم ٹوکیو (جاپان) لکھا ہے۔ کہ جاپان مغرب اپنی موجودہ سیاسی روش پر نظر ثانی کرنے والا ہے۔ اس وقت خفیہ طور پر مگر بہت تیزی کے ساتھ جرمنی و اطالیہ کے خلاف جذبات پیدا ہو رہے ہیں۔ ٹھوس نوآئند تعمیری تعمیرات آہستہ آہستہ جاپان کی فوجی روح پر غالب آتے جا رہے ہیں۔ اس لئے اب تقریباً یقینی امر ہے۔ کہ اگر کوئی جنگ عالمگیر چھوٹ پڑی۔ تو جاپان غیر جانبداری کی پالیسی اختیار کرے گا۔ جاپانی ارباب سیاست اب معاملات کو عسکری روح کے ساتھ عسکری نظر سے دیکھنے کی بجائے سنجیدہ اور عقلی نقطہ نظر سے دیکھنے کی طرف مائل ہیں۔ چنانچہ آج رات وزیر اعظم جاپان مغرب اطالیہ و جرمنی کے سفراء کو بلا کر صریح الفاظ میں بتا دیں گے۔ کہ کسی ایسی سیاست کا حکومت جاپان اپنے کو پابند نہیں کرنا چاہتی جس کی بنیاد برطانیہ و فرانس کی دشمنی پر ہو۔ جن لوگوں کو وزارت مغربی سے قریب کا تعلق ہے۔ وہ بیان کرتے ہیں۔ کہ وزیر اعظم نے جلد کے اس ارادہ کی سنجیدگی کے ساتھ مخالفت کی۔ کہ وہ اپنے ساتھ جاپان کی مہمدری کا اعلان کریں۔

وزیر اعظم اس بار سے میں اس قدر شدید عزم رکھتے ہیں۔ کہ وہ اپنے کو۔ اور اپنی وزارت کو خطرہ میں ڈال کر بھی جاپان کو کسی ایسی سیاست سے قریب کا تعلق نہیں ہونے دے گا۔

ایسے امیدواروں کی جا اور سیر سب اور سیر کی تعلیم کے علاوہ ہی انڈیا میں لٹرن کا امتحان بھی پاس کرنا چاہیے۔ پراسپیکٹس مفت منیجر ہے۔ جے۔ بی۔ ایچ۔ پبلسنگ ہاؤس لاہور

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے درمیان کھیلوں کا مقابلہ

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق جماعت کے نوجوانوں میں مفید کھیلوں سے دلچسپی پیدا کرنے کے لئے مجلس مرکز خدام الاحمدیہ نے مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے درمیان مورخہ ۱۹ مئی جمعہ کے دن تعلیم الاسلام ہائی سکول کی گراؤنڈ میں کھیلوں کا مقابلہ کرایا جن میں مندرجہ ذیل حلقوں کے نمائندوں نے حصہ لیا۔

مجلس خدام الاحمدیہ بورڈنگ تحریک جدید۔ بورڈنگ مدرسہ احمدیہ۔ محلہ دارالفضل دارالبرکات۔ دارالرحمت۔ دارالعلوم۔ ریتی چھلہ۔ مسجد مبارک۔ دارالرحمت۔ نام آباد قادیان۔ دارالشیوخ۔ منگل باغبانوں۔ تمام حلقوں کے زعمیم نمبروں اور کھلاڑیوں کے ساتھ صحیح ساڑھے چھ بجے ہائی سکول کی گراؤنڈ میں پہنچ گئے۔ صدر مجلس خدام الاحمدیہ صاحبزادہ منظور انام احمد صاحب کے علاوہ بزرگان سلسلہ میں سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب حضرت مرزا شریف احمد صاحب۔ جناب سید ولی اللہ شاہ صاحب۔ جناب میر محمد اسحاق صاحب جناب مولوی عبدالغنی خان صاحب۔ جناب مفتی محمد صادق صاحب۔ شیخ محمود احمد صاحب عرفانی۔ خان صاحب مولوی فرزند علی خان صاحب۔ مولوی عبدالرحمان صاحب جٹ اور ملک غلام فرید صاحب کھیلوں کے دیکھنے کے لئے تشریف لائے۔ تمام کھیلوں کی نگہبان صاحبزادہ مرزا داؤد احمد صاحب فرماتے رہے۔ کھیلوں کے دیکھنے کے لئے ممبران مجلس خدام الاحمدیہ کے علاوہ دوسری پبلک بھی کافی تعداد میں آئی ہوئی تھی۔ یہ دلچسپ مقابلہ پہلے ۹ بجے تک ہوتا رہا۔ اور پھر گرام کے اختتام پر جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر امور عامر نے اولی دوام رہنے والے کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم کئے۔ شکریہ اور دعا کے بعد ایچے کاروائی ختم ہوئی مندرجہ کھیلوں کی فہرست لکھیں۔ اور نتائج حسب ذیل رہے۔

نمبر شمار	نام کھیل	اول	دوم
۱	۱۰۰ گز کی دوڑ	عبدالقادر (ریتی چھلہ)	نامر احمد (بورڈنگ تحریک جدید)
۲	۲۲۰ گز کی دوڑ	"	شمس الدین (دارالفضل)
۳	لانگ جمپ	منور احمد (مسجد مبارک)	عبدالقادر (ریتی چھلہ)
۴	ہائی جمپ	منار احمد (دارالفضل)	مصطفیٰ الدین (بورڈنگ مدرسہ احمدیہ)
۵	ریسرس	طلبا بورڈنگ تحریک جدید	ممبران دارالفضل
۶	پنی۔ ٹی میں بورڈنگ تحریک جدید کے تیس اور بورڈنگ مدرسہ احمدیہ کے تیس		

ممبران نے حصہ لیا۔ ممبران کا کام مارچنگ۔ ڈسپلن بہت اچھا رہا۔ سکرٹری مجلس خدام الاحمدیہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب تحریر فرماتے ہیں۔ عزیز سید خواجہ علی نے ایک طاقت کی دوانی کا اعلان کیا ہوا ہے جس کا نام عزیز نے ریسپورین رکھا ہے۔ یہ ایک پورا نا تجربہ شدہ نسخہ ہے جسکو صد ہا نہیں سزا روں مرغیوں پر آزمایا جا چکا ہے۔ اور فی الواقع قوت بدن کے حاصل کرنے کیلئے اور کھوئی ہوئی طاقتوں کو بحال کرنے کے واسطے ایک بے نظیر نسخہ ہے۔ اور بظہر ہے۔ اس کے اجراء فرمائی ہوئی مفتی محمد صادق قادیان۔ قیمت فی شیٹ دو روپے علاوہ محصول۔ دیتیں۔ سید خواجہ علی شاہ قادیان پنجاب

ضرورت رشتہ ضلع سیکوٹ کے ایک مخلص احمدی دوست عمر ۲۵ سال قوم سید پٹنہ زمیندارہ کیلئے رشتہ کی ضرورت ہے۔ لڑکی باکرہ ہو۔ یا بیوہ قومیت کی کوئی شرط نہیں لیکن احمدی دیندار ہونا ضروری ہے۔ خط و کتابت بنام سید احمد علی سیکوٹی مولوی فاضل قادیان کا جائے۔

مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کے درمیان کھیلوں کا مقابلہ

ضرورت ہے

ایسے امیدواروں کی جا اور سیر سب اور سیر کی تعلیم کے علاوہ ہی انڈیا میں لٹرن کا امتحان بھی پاس کرنا چاہیے۔ پراسپیکٹس مفت منیجر ہے۔ جے۔ بی۔ ایچ۔ پبلسنگ ہاؤس لاہور

